

《23路,你敢开慢点不?》追踪>>

# 23路司机:少开个来回吧

## 开发区公交公司:正研究具体措施,降低司机工作强度

□记者 尹海涛 报道  
qlwbyht@vip.163.com

本报3月25日讯 23路开得像跑车,问题有望解决!日前,开发区公共交通公司开会决定,从降低司机的工作强度入手,解决飞驰的23路现状,目前正在研究具体措施。本报21日C19版、22日C12版曾连续报道:23路开得

快,市民多有怨言。有人笑称,坐上它能享受到跑车的感觉。据了解,23路司机不是不想慢,是不敢开慢,因为公司规定要在85分钟内跑完全程71个站点,不快点根本完不成,而且一天要跑够4个来回,强度很大。

近日,23路车队队长介绍,23路总共有28辆车,但是只有34个司机,因为工作强度大,很多人辞

职不干,现在一直想招人,但是一听到是招23路司机,应聘的人纷纷退缩。

“四班一休的规定,根本就运行不通。”23路司机李师傅说,公司的休班制度是,干4天休1天,但是现在人手不够,他已经一个月没休班了。“我一天都和孩子说不上几句话。”晚上回家,孩子已经睡了,早上走的时候,孩子还没睡

醒,妻子多次劝他辞职。

多位23路司机诉苦:每天跑4个来回,没有几个人吃得消,他们压力很大。“如果每天跑3个来回,我们也不至于那么累!”时间够了,就不用每天急着赶点,速度自然就能降下来,也能腾出时间休息、陪家人。

每天跑3个来回,可不可行?开发区公共交通公司营运部部

长蔡煜新介绍,针对23路司机工作强度太大的问题,他们已开会研究过。目前初步的解决办法是缩减营运时间、调整班次等。如果有必要,将增加23路司机数量,尽量降低司机们的工作强度,让司机有更多时间休息、陪家人。目前公司正在研究具体措施,一旦有了解决方案将尽快着手实行。

○记者体验

## 85分钟跑全程?真的很难

### 牟师傅开车跑了一上午,还没跑够俩来回

□本报记者 尹海涛

按开发区公交公司规定,23路85分钟要跑完全程71个站点,一天要跑够4个来回。那么,司机师傅能否真的按时跑完?近日,记者坐上23路再次体验。

22日上午9点20分左右,记者从海滨小区坐上23路,9点40分抵达终点站烟台大学文经学院。司机牟师傅并没有把车熄火,只是下车上了个厕所,9点41分,该23路没有停靠再次出发。牟师傅说,时间太紧张,到了就走,中间没有休息时间。

在23路的行驶中,记者发现,从文经学院到观海路一段路程比较通畅,没有出现堵塞现象,此时是10点06分,只用了25分钟时间。

进入环山路,从南山公园开始,由于道路较窄,出现拥挤现象,车速明显减慢,到达开发区已经是10点40分,用时34分钟。

开发区路段,一路畅通,11点10分到达终点站,总用时90分钟。

牟师傅告诉记者,由于不是

高峰期,乘客不是很多,路也不堵,但还是跑了90分钟。“前一班我是7点50分出站,到终点站花了近两个小时。”到了市区正好是市民上班的时间,在环山路上,路况不好,堵了整整半个小时。

据介绍,23路经过环山路、文化路以及白石路,经常会碰到堵车,一旦堵车了,23路司机肯定晚点,只能超速行驶,这就是市民看到的23路又在“飙车”了。

“我下一班是11点49分出发,现在只剩不到半个小时的吃饭时间。”牟师傅用10分钟给车加完了油,就一路小跑去餐厅吃饭。

据介绍,牟师傅下午还要跑两个来回零一趟,才能完成公司规定的每天跑够4个来回的任务,所以对牟师傅来说,下午的工作强度比上午还要大。



◀中午23路司机只有短暂的时间吃饭。记者 尹海涛 摄

○新闻背后

## 要想不罚款 只能拼命干

又要省油、赶点,又要拉票款,面对公司的这些规定,许多23路司机坦言,因为线路大长、站点太多,23路线路路况又不好,他们很难做好每一点。

据了解,23路司机的工资多少和开发区公共交通公司的这些规定有直接关系。23路一位不愿透露姓名的司机介绍,公司有规定:如果一天拉的票款超过总票款的平均数,他们会有一部分提成,如果不够平均数,公司就得罚款,一次罚50元。“此外,如果一趟下来,费油多了,多出来的部分,司机自己补。”几乎每个人都被罚过款,要想不罚款,就得拼命干。

“虽然公司对晚点现象不采取处罚措施,但是每天4个来回必须跑完,我们是赶早不赶晚。”23路司机李师傅说,晚了点,他们连吃饭的时间都没有。

“一旦拉不到票款,罚了款,累死累活干一天,没一个司机乐意干。”一位师傅坦言,市民说他们一到市区就抢客,这确实有一定关系,但是希望市民能理解,他们也是被逼无奈。

一位常坐23路的老人说:“我理解23路司机的苦衷,知道他们收入和票款有关,虽然我有老年证,但是我每次都投钱。”

本报记者 尹海涛

# 出国留学途径如何选择?

## 周六参加香港耀中社区书院烟台学习中心课程说明会,了解出国留学新途径吧

一年一度的全国教育巡回展正在如火如荼地进行着,从北京出发,历经上海等五个城市到达广州。随着日益增长的出国留学需求,教育展成为了家长了解如何升读海外名校的一个有效途径。百分之八十来参观教育展的学生都处在刚刚进入高中的学习,面临继续国内教育还是出国留学选择的关键时刻。

在教育展上,来自28个国家及地区、将近200所国际大学及学院,以及几十家国内教育培训机构,让家长们眼睛目不暇接。很多的家庭对于理想中的学校、专业、国家的选择暂时还没有一个清晰的概念。如何选择适合学生的出国留学方式及课程,同时也要考虑到家庭的承受能力,是

非常值得思考的问题。

随着社会多样性的发展,出国留学早已走出了中介或是自主申请的传统模式。在国内读院校合作项目,然后再出国,这种省时省力的出国方式目前最受学生和家家庭追捧。2011年,香港耀中教育机构在烟台特别成立香港耀中社区书院,为烟台学生提供一步跨入海外大学的机会。为学生与家长在迷茫的留学顾虑中,指出了一条最适合他们的道路。

在读高二的学生如果计划出国留学,耀中社区书院的一年制大学基础文凭课程项目将为这些学生提供大学基础预备课程以及英语强化课程,所获证书等同香港高

中毕业证,为全球大学认可,一年时间就能够获得高中毕业证、出国考试证书以及国外大学一年级的知识。

**高中毕业生或成人学生**如果计划出国留学,耀中社区书院将提供两年制副学士学位课程,包含幼儿教育、全球媒体及传播、国际商贸、视觉传达设计与持续发展、社会科学等专业,相当于在中国读完海外大学前两年课程,免试直接进入海外大学最后一年或两年。

在完成学分累计的同时,耀中社区书院所有的课程都包括雅思考试、托福考试及美国高考(SAT)的培训,确保轻松拿下出国考试认证,清除语言交流障碍。使得学生大大缩短了直接出国留

学所需经历的语言及预科知识的学习过程。

对于家长最关心的如何与海外大学衔接的问题,耀中社区书院已与美国旧金山州立大学、英国赫特福德大学、澳大利亚昆士兰大学等30多家国外名校签约,书院毕业生可直接免试进入这些合作院校就读大学后两年,获取大学学位。从进入社区书院那一刻起,已经有专人为学生启动留学申请程序,为升读海外一流大学作好充分准备。

本周六(3月30日)下午一点半,香港耀中社区书院烟台学习中心(烟台开发区天山路9号)将举办课程说明会,为您解读出国留学最新途径,预约咨询电话:0535-6386667/3451。

